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Elektro-intensieve bedrijven  -  Compensatie voor indirecte emissiekosten (CIS)

Ik verwijs vooraf naar mijn schriftelijke vraag nr. 413 van 24 februari 2020.

Elektro-intensieve bedrijven kunnen aanspraak maken op een compensatie voor hun 
indirecte emissiekosten. Het Europese emissiehandelssysteem (EU ETS) verplicht 
deelnemende ondernemingen een hoeveelheid emissierechten in te leveren die 
overeenstemt met de hoeveelheid CO2-equivalent die zij tijdens het voorgaande jaar 
hebben uitgestoten.

Aangezien de elektriciteitssector deze CO2-kosten kan doorrekenen in de elektriciteitsprijs, 
komen de financiële lasten van de aankoop van emissierechten terecht bij de verbruikers 
van de elektriciteit. Elektriciteits-intensieve afnemers verliezen daardoor aan 
concurrentiekracht ten opzichte van bedrijven in regio’s met een minder ambitieus 
klimaatbeleid. De Vlaamse overheid wil dit concurrentieel nadeel wegwerken door een 
beperkt aantal sectoren te compenseren voor deze CO2-kosten.

1. Welke bedrijven hebben recht op de CIS en hoeveel bedraagt de toegekende steun 
voor elk van deze bedrijven in 2019? In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
413 refereert de minister naar het jaarverslag van het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO), maar daarin vinden we enkel een overzicht per regio en sector. 

2. De verificatie van de ingediende gegevens door het Verificatiebureau Benchmarking 
Vlaanderen zou normaliter uiterlijk eind oktober afgerond zijn voor de CIS. 

Graag een overzicht van de bedrijven die recht hebben op de CIS, de toegekende 
steun die ze kregen en een overzicht per sector en per regio.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 16 oktober 2020
van JOS D'HAESE

1. De uitbetaalde bedragen vindt u wel degelijk in het jaarverslag van VLAIO, meer 
bepaald in bijlage 6 (laatste tabel).  

2. De verificatie van de ingediende gegevens door het Verificatiebureau Benchmarking 
Vlaanderen is nog niet afgerond. Het verificatiebureau gaat ter plaatse langs bij de 
bedrijven en de Covid-crisis heeft ook hier roet in het eten gegooid. De termijn van 
eind oktober werd niet gehaald, maar is ook geen echte deadline. Conform het besluit 
van de Vlaamse Regering van 21 april 2014, moet VLAIO de subsidie aan de 
onderneming hebben uitbetaald uiterlijk 12 maanden na de uiterste indieningsdatum, 
in casu uiterlijk 31 maart 2021. Desondanks is het streefdoel nog steeds om alles eind 
2020 uitbetaald te hebben. Het Agentschap Innoveren & Ondernemen kan daarom niet 
binnen de gestelde termijn van uw vraag een antwoord met cijfers geven.


